

巴西冒雨举行新总统就职仪式

迪尔玛成为该国历史上首位女性总统,演讲中两次动情落泪

据中新社电 巴西新总统迪尔玛在2011年新年第一天宣誓就职,成为这个国家历史上的第一位女总统。

在迪尔玛乘车前往议会的途中,轿车周围有6位女保镖跑步跟随,大约7万民众冒雨在道路两旁欢呼祝贺,迪尔玛则透过车窗向民众招手致意。

这位现年63岁的巴西新总统身穿白色制服,显得轻松愉快。她在议会宣誓就职,并发表演讲,受到议员们的热烈鼓掌欢迎。

迪尔玛在议会发表演讲时热情赞扬了自己的前任,并且表示将继续奉行使巴西经济强劲增长的政策。

迪尔玛在总统府高原官向全国人民致辞强调“梦想的重要性”,指称“唯有梦想才能治理国家,并超越不可能的极限”。迪尔玛说,她的梦想和所有巴西人一样,都是希望将更好的东西给子女。有2次她的情绪明显激动,举起手拭去眼角的泪水;其中1次更因哽咽语塞,中断致辞。



图为新总统迪尔玛从卢拉手中接过了象征总统权力的绶带。

新闻人物

迪尔玛是保加利亚移民与巴西本地人的后代,坐过牢、受过刑,以经济学家身份进入政府,在前任总统卢拉力挺之下走上政治顶峰。

囚徒

迪尔玛现年63岁,1964年至1985年,巴西军政府独裁统治时期,投身反独裁地下组织,参加以武装推翻军政府为目标的游击队。迪尔玛1970年1月在圣保罗市被捕入狱。度过将近3年铁窗生涯后,她1972

入阁

卢拉2003年1月就任总统后,迪尔玛获得自己的第一个内阁职位,出任能源部长。卢拉当年任命迪尔玛之后说:“她带着她的小电脑来到这里。交谈后,我感到她身上有些不一样的东西。”

巴西“铁娘子”:从囚徒到总统

迪尔玛2010年3月底辞职,投身总统竞选,得到卢拉的坚定支持。迪尔玛在竞选中誓言,将延续卢拉政府经济外交政策,带领巴西跻身“经济强国”。

一些政治分析师说,迪尔玛没有显现卢拉那样的领袖气质和谈判技巧,而以作风强硬示人,因而获得“铁娘子”称号。

为竞选,迪尔玛增白牙齿、新做发型、戴上隐形眼镜、去除额头皱纹,使自己看似年轻和健康。2009年,迪尔玛接受淋巴瘤化学治疗,因脱发而戴上假发。

挑战

迪尔玛就任总统后,需立即着手应对两大挑战,即筹备两场世界级体育盛事:主办2014年世界杯足球赛和2016年奥林匹克运动会。延续经济繁荣是另一大挑战。过去8年,巴西经济蓬勃发展、财政稳定、人民生活改善,2010年经济增长率超过7%。但2010年通货膨胀率超过政府预期目标4.4%,巴西货币雷亚尔对美元快速升值,开始让出口尝到苦头。

俄罗斯“美女间谍”新年演短片

自称神枪手,主张有爱就说出来

据新华社电 遭美国驱逐的俄罗斯女特工安娜·查普曼1月1日现身俄罗斯国家电视台第一频道播出的庆新年节目,在一段短片中出演角色,建议俄罗斯人要勇于把爱说出口。

短片长3分钟,其灵感源自于俄罗斯经典间谍剧《春天的十七个瞬间》。

短片中,《春天的十七个瞬间》男主角、苏联特工马克西姆·伊萨耶夫在纳粹德国执行任务,化名“施季里茨”。“施季里

茨”与查普曼扮演的女主角在一家咖啡厅偶遇,两人分坐两张桌子。

“施季里茨”对女主角一见钟情,却羞于上前“搭讪”,心中默念“多么漂亮的女子。只可惜这么些年,我一点也没改变,依然那么保守、紧张”。

在短片即将结束时,画面突然从黑白变为彩色,查普曼扮演的女主角告诉观众,爱不用像当特工那样躲躲藏藏。查普曼举着香槟说:“如果你有一份爱暗藏心底……

最好讲出来,新年之夜是最佳时机。”

查普曼2010年7月在俄美“冷战”后最大规模特工交换行动中获释回国。回国后她频频现身高端活动,引发媒体关注。

第一频道黄金时段脱口秀节目“让他们说”2010年12月30日晚播出查普曼特辑。查普曼表示自己很喜欢运动,每天早晨起床后的第一件事便是锻炼身体。在所有运动项目中,查普曼最擅长射击。她说:“我是一名神枪手,我酷爱射击,经常到靶场去练习。”

索马里海盗劫持一货轮

载有27名船员

据《中国日报》报道 正在索马里附近海域执行护航任务的欧盟海军1月2日表示,一艘悬挂阿尔及利亚国旗的货船1日下午在阿曼塞拉莱港东南278公里处海域遭海盗劫持。

欧盟海军发言人帕迪·奥肯尼迪说,这艘货船上载有27名船员,分别来自阿尔及利亚、乌克兰以及菲律宾。袭击发生时,这艘货船正从塞拉莱港驶往坦桑尼亚首都达累斯萨拉姆。索马里海盗目前劫持并扣留了28艘船只和654名人质。

南非新年发生踩踏惨剧

导致10人丧生

据中新社电 南非一个小镇酒吧1月1日发生踩踏事故,造成10人丧生。当时人们正在举行新年庆祝活动,有狂欢的人发生争斗,人们为了躲避而引发拥挤踩踏。

事件发生在Ipelegeng,位于约翰内斯堡以西200公里。警方已就事故具体原因展开调查。当地电台称,酒吧内当时突然有人发生争吵,很多人为了躲让,纷纷拥挤推搡,导致惨剧发生。

英国开放式监狱囚犯新年暴动

警察已赶往增援,目前没有造成人员伤亡

据新华社电 英国司法部1日说,当天零时前后,大约40名囚犯砸碎窗户,纵火焚烧监狱建筑,触发火警。

英国《卫报》报道,5座监狱内建筑夜晚开始燃烧,另外3座建筑1日中午起火。一间邮件收发室、一间斯诺克台球房、一间花式桌球房和一间健身房损毁。健身房及其周边两座建筑损毁严重,屋顶受热扭曲变形。

英国狱警协会说,这起暴动事件可能

缘于监狱囚犯不愿接受酒精呼吸测试。

“在过去几个夜晚,囚犯不愿接受酒精测试,”狱警协会副秘书长马克·弗里曼说,“狱警一直追着他们,试图让他们接受测试。”

暴动发生后,警察、消防队赶往福特监狱增援。英国监狱管理局一名发言人说,大约140名其他监狱的狱警被派往福特监狱,以“完全控制”局势。

暴动没有造成人员伤亡。

福特监狱是一座开放式监狱,建于上

世纪60年代,用于关押剩余刑期不超过2年的囚犯,最多可容纳557人。

开放式监狱在欧洲并不罕见。这种监狱意在“不影响刑罚执行的条件下,借助取消监狱围墙、铁栅栏和手铐等形式,减少对囚犯自由的限制,增加对囚犯的信任,缩短囚犯与正常社会的距离。”

但英国监狱监管机构认为,福特监狱监控录像设备过时,人手不足,致使毒品、烈酒和移动电话得以从监狱外流入囚犯手中。